
                                  

Υλοποίηση της δράσης NATURAL DISASTERS                     

1. Σε μία πρώτη φάση πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακές συναντήσεις με τα σχολεία
συνεργασίας μας όπου συζητήθηκαν τα χρονοδιαγράμματα, οι κοινές δράσεις, οι
στόχοι του προγράμματος και πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή υλικού.

2. Δημιουργήθηκε paddlet από τους μαθητές του προγράμματος στο οποίο αναρτήθηκαν
άρθρα καθώς και τραγούδια και ποιήματα σχετικά με τις φυσικές καταστροφές.
                   https://padlet.com/phonotactics22/i77nqvgdrwozklex

3. Οι μαθητές δημιούργησαν ερωτηματολόγια εν είδει συνέντευξης τα οποία
απεστάλησαν στους αρμόδιους φορείς και στα σχολεία συνεργασίας προκειμένου να
απαντηθούν από τους υπευθύνους κάθε φορέα.

4. Κατασκευάστηκαν λογότυπα σχετικά με τη θεματολογία του προγράμματος,
τα οποία
κοινοποιήθηκαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ψηφίστηκε εκείνο που θα
εκπροσωπήσει το πρόγραμμα.

5.  Πραγματοποιήθηκε  με  τους  μαθητές  της  Ά  τάξη  του  προγράμματος
εκπαιδευτική  επίσκεψη κατά την οποία,  αρχικά οι  μαθητές  και  οι  συνοδοί  τους  ξεναγήθηκαν στο
Γυμνάσιο  Γουβών  από  την  υπεύθυνη  του  προγράμματος  και  τον  διευθυντή  του  Γυμνασίου  και
ενημερώθηκαν από τους  προαναφερόμενους  και  από τον Πρόεδρο της  κοινότητας  Γουβών για τις
καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν τη Βόρεια Εύβοια και τις δυσκολίες που βίωσαν οι κάτοικοι τον
Αύγουστο του 2021. Ακολούθησε ξενάγηση
στον  πύργο  του  ποιητή  Γ.  Δροσίνη  από  εκπαιδευτικό  του  Γυμνασίου  Γουβών.Το  απόγευμα
πραγματοποιήθηκε  συνάντηση  με  τον  Δήμαρχο  Ιστιαίας  -  Αιδηψού,  ο  οποίος  ανταποκρίθηκε  με
ιδιαίτερο ενδιαφέρον στους προβληματισμούς που διατύπωσαν οι μαθητές σχετικά με την πρόληψη και
την καταστολή τέτοιων ακραίων φυσικών καταστροφών. Την επόμενη ημέρα ακολούθησε μία πολύ
ενδιαφέρουσα  περιήγηση  των  μαθητών  στο  δάσος  της  Σήμιας  (όρος  Τελέθριον)  με  τη  συνοδεία
περιβαλλοντολόγου  του  Δήμου  Ιστιαίας  -  Αιδηψού.  Στα  πλαίσια  του  οδοιπορικού  στη  Β.  Εύβοια
πραγματοποιήθηκε  επίσκεψη  στη  μονή  του  Οσίου  Δαυίδ,  η  οποία  παρέμεινεαλώβητη  από  την
καταστροφική φωτιά που έφτασε μέχρι την πύλη της. Η εκδρομήολοκληρώθηκε στη γραφική Λίμνη,
που παρά την ολική καταστροφή του περιβάλλοντος δασικού οικοσυστήματος μάγεψε μαθητές και
συνοδούς.

https://padlet.com/phonotactics22/i77nqvgdrwozklex


6.  Δημιουργήθηκε  αφίσα  με  αντικείμενο  τις  αιτίες  και  τα
αποτελέσματα των φυσικών καταστροφών.

                                                  ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ
Αλλαγές  που τυχόν επήλθαν στον αρχικό σχεδιασμό:  Υπήρξε  μια  μικρή απόκλιση από τα  αρχικά
χρονοδιαγράμματα λόγω συνθηκών Covid – 19.

Εκτίμηση των λόγων που σχετίζονται με το βαθμό επίτευξης στόχων: Υπήρξε καλή συνεργασία μεταξύ
μαθητών, εκπαιδευτικών και συνεργατών του προγράμματος και μία συνεχής σχέση αλληλεπίδρασης,
θετικής ενίσχυσης και ανατροφοδότησης. Με ελάχιστες εξαιρέσεις, που αφορούσαν στις συνθήκες της
Covid-19 τηρήθηκαν οι επιμέρους στόχοι με ακριβή χρονοδιαγράμματα.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων: Θετική διάθεση εκπαιδευτικών και
μαθητών, καλός προγραμματισμός και συγκεκριμένη στοχοθεσία, υλοποίηση των επιμέρους
δράσεων με βαση την καθορισμένη στοχοθεσία , καλή γνώση και χειρισμός εφαρμογών Η/Υ
από τους μαθητές, συνεχής ανατροφοδότηση.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν: Απουσίες μαθητών σε ορισμένες φάσης υλοποίησης λόγω
της πανδημίας.

Υλικό που παρήχθηκε ή αξιοποιήθηκε:
Παρήχθηκαν: Paddlet, λογότυπος, βίντεο από την επίσκεψη στο δήμο Ιστιαίας (ομιλία
Δημάρχου), αφίσα, ερωτηματολόγια συνέντευξης. Αξιοποίηση υλικού που παρήχθηκε στην
ηλεκτρονική εφημερίδα του σχολείου
Αξιοποιήθηκε: Κατάλληλα λογισμικά ηλ. Υπολογιστή (πχ. Poster my wall, Office – Word, Paddlet
– Google, Powerpoint κ.α. ) καθώς και εργαλεία διαδικτυακής αναζήτησης πληροφοριών,
έντυπο υλικό (άρθρα σε περιοδικά, εφημερίδες).

Επιμορφώσεις στα πλαίσια της δράσης: 
1.Πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση (2 ωρών) των μαθητών από τη Βιολόγο του σχολείου σχετικά με
την πρόληψη και την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών, το προϊόν της οποίας οδήγησε στην
δημιουργία του ερωτηματολογίου.
2. Πραγματοποιήθηκε από τις καθηγήτριες των Αγγλικών επιμόρφωση (2ωρών) σχετικά με τον τρόπο
συγγραφής άρθρων στην Αγγλική γλώσσα, η οποία οδήγησε στην παραγωγή της αφίσας.



3. Πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση (2 ωρών) από τον πληροφορικό του σχολείου σχετικά με τη χρήση
των ΤΠΕ στην εφαρμογή του προγράμματος.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της δράσης:

- Αξιοποίηση του e-twinning για διαμόρφωση δικτύου σχολείων που μπορούν να συνεργάζονται με 
συγκεκριμένη θεματολογία.
- Αξιοποίηση μέρους του υλικού που κατασκευάστηκε για συμμετοχή σε μαθητικούς διαγωνισμούς (πχ
διαγωνισμό αφίσας).
- Αξιοποίηση του συνεργατικού κλίματος που διαμορφώθηκε με τους φορείς που συνεργάστηκαν στο 
πρόγραμμα σε επόμενες πιθανές δράσεις ή προγράμματα.

Προτάσεις για το συλλογικό προγραμματισμό του επόμενου έτους/ για συνέχιση της δράσης/ για
νέες δράσεις.
Αξιοποίηση των εμπειριών του προγράμματος για την επέκτασή του σε ένα πρόγραμμα αντίστοιχης
θεματολογίας Erasmus +

                 Το 1ο Προτυπο  Γενικό Λύκειο Χαλκίδας  στην Βόρεια Εύβοια 
                                    14 &15 Απριλίου 2022.



Μια εκπαιδευτική εκδρομή γεμάτη συγκινήσεις, πραγματοποίησε η Ά τάξη του 1ου Πρότυπου
Γενικού Λυκείου Χαλκίδας στα πλαίσια του προγράμματος Ε twinning “Νatural Disasters” σε
συνεργασία με το Γυμνάσιο Γουβών . 

Οι μαθητές και οι συνοδοί - εκπαιδευτικοί ξεναγήθηκαν στο
υπέροχο Γυμνάσιο Γουβών από την υπεύθυνη του προγράμματος και τον διευθυντή του
Γυμνασίου και ενημερώθηκαν από τους προαναφερόμενους και από τον Πρόεδρο της κοινότητας
Γουβών για τις καταστροφικές πυρκαγιές και έπληξαν τη Βόρεια Εύβοια αλλά και τις δυσκολίες
που βίωσαν οι κάτοικοι τον Αύγουστο του 2021.

 Ακολούθησε ξενάγηση στον πύργο του ποιητή Γ. Δροσίνη από εκπαιδευτικό του Γυμνασίου Γουβών



 Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Δήμαρχο Ιστιαίας - Αιδηψού κ. Γ. Γκοτζιά, ο 
οποίος ανταποκρίθηκε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στους προβληματισμούς που διατύπωσαν οι μαθητές 
σχετικά με την πρόληψη και την καταστολή τέτοιων ακραίων φυσικών καταστροφών που 
ταλαιπώρησε την Β.. Εύβοια . 

Το βράδυ οι μαθητές και οι συνοδοί τους διασκέδασαν σε τοπικό εστιατόριο με ζωντανή μουσική.
 Την επόμενη ημέρα ακολούθησε μία πολύ ενδιαφέρουσα περιήγηση των μαθητών στο δάσος της 
Σήμιας (όρος Τελέθριον) με τη συνοδεία του περιβαλλοντολόγου του Δήμου Ιστιαίας - Αιδηψού κ. 
Γερμενά Αντώνη.



 Στα πλαίσια του οδοιπορικού μας στη Β. Εύβοια πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη μονή
του Οσίου Δαυίδ, η οποία παρέμεινε αλώβητη από την καταστροφική φωτιά που έφτασε μέχρι την
πύλη της. Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με μεσημεριανό στην γραφική Λίμνη, που παρά την ολική
καταστροφή του περιβάλλοντος δασικού οικοσυστήματος μάγεψε μαθητές και συνοδούς.
Η επίσκεψη του 1ου Προτύπου Λυκείου στη Β. Εύβοια αποδεικνύει την έμπρακτη στήριξη και το
ενδιαφέρον για τις πληγείσες περιοχές.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ κο ΚΟΤΖΙΑ 
                                          https://youtu.be/qNglle-7qzk 
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